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Τολμά το Υπουργείο Υγείας να πει αλήθειες;
Αποκαλύπτουμε με έγγραφα

Τολμούμε και αποκαλύπτουμε με έγγραφα ότι αφήνουν Καρκινοπαθείς 
να πεθαίνουν χωρίς θεραπεία και τους το αποκρύβουν

Τα τελευταία δύο χρόνια η «24» προειδο-
ποιούσε ότι η υποβάθμιση του Κρατικού
Ογκολογικού του Γενικού Νοσοκομείου

Λευκωσίας, ήταν το πείραμα για να δουν τις
αντιδράσεις του κόσμου. Διαχρονικά, η εκά-
στοτε κυβέρνηση έριχνε με τη σέσουλα χρή-
ματα στο Ιδιωτικού Δικαίου Ογκολογικό της
Τράπεζας Κύπρου, πάνω από €450 εκ. τα τε-
λευταία 20 χρόνια λειτουργίας του, από τον
κρατικό κορβανά, ενώ παράλληλα αποδυνά-
μωσε το Κρατικό Ογκολογικό, με μείωση του
αριθμού των ογκολόγων, παραϊατρικού προ-
σωπικού και νοσηλευτών, με μείωση των κλι-
νών, το απογύμνωσαν από τον αναγκαίο
εξοπλισμό, κατέστρεψαν ή/και εξαφάνισαν
τα κρατικά ακτινοθεραπευτικά μηχανήματα.
Με λίγα λόγια ξεγύμνωσαν και υποβάθμισαν
το Κρατικό Ογκολογικό και επιχρύσωσαν το
Ογκολογικό της Τράπεζας.

Όλα αυτά δείχνουν κρατική πολιτική ωμότητα
και αδιαφορία, εξαρτήσεις με δουλική υποταγή
προς τραπεζίτες, παθητικότητα και τώρα που
το «πείραμα διάλυσης του Κρατικού Ογκολο-
γικού» πέτυχε, πάνε παρά πέρα. Τώρα φτάσαμε
μπροστά στον κίνδυνο να κλείσουν τα Κρατικά
Νοσοκομεία προς όφελος των ιδιωτών εμπό-
ρων υγείας. Αμετανόητοι, μοιραίοι και δουλικοί
αδιαφορούν για το καλώς νοούμενο συμφέρον
των πολιτών, ξετσίπωτα αδιαφορούν για το
εθνικό συμφέρον προτάσσοντας το τετριμμένο
πλέον «για το καλό των ασθενών». Κι εμείς η
κοινωνία τα βλέπουμε, τα ακούμε, τα νιώθουμε
αλλά… σιωπούμε! Είτε από φόβο, επηρεασμέ-
νοι από το σύνδρομο συνθηκολόγησης, είτε
από ζεμανφουτισμό, ενώ οι πολιτικοί στρουθο-
καμηλίζουν. Η δε αδιαφορία και ο ραγιαδισμός
των Θεσμών και των κρατικών λειτουργών
«καλά κρατεί»...
Πρώτα φρόντισαν να μπουν στο ΔΣ του Ογκο-
λογικού της Τράπεζας οι Σύνδεσμοι Καρκινο-
παθών (ΠΑΣΥΚΑΦ, Αντικαρκινικός και Europa
Donna) ώστε να τους έχουν μαζί τους στις
όποιες αποφάσεις τους. Μάλιστα τους έβαλαν
μπροστά να ζητούν από τη Βουλή το κλείσιμο
των Κρατικών Ογκολογικών και υπάρχουν αυτά
τα έγγραφα στα πρακτικά της Κοινοβουλευτι-
κής Επιτροπής Υγείας. Ο πρώτος πειραματικός
στόχος τους, λοιπόν, πέτυχε!

Το πείραμα εκπαίδευσης 
των ψύλλων κι εμείς
Αφού, λοιπόν, είδαν ότι οι πολίτες δεν διαμαρ-
τύρονται, μένουν αδρανείς ή/και αδιάφοροι
στα όσα τους συμβαίνουν, προχώρησαν στον
επόμενο στόχο με βάση το πείραμα της εκπαί-
δευσης των ψύλλων, το οποίο ήταν το εξής:
Ένας θηριοδαμαστής τσίρκου διατυμπάνιζε ότι
μπορούσε να δαμάσει κάθε ζωντανό οργανι-
σμό. Τότε κάποιοι του πρότειναν να δαμάσει
ψύλλους και να τους κάνει να μην πηδάνε (με
του ψύλλου πήδημα λέμε) αλλά να περπατάνε.
Ο θηριοδαμαστής αυθόρμητα αποδέχτηκε και
ξεκίνησε την εκπαίδευση των ψύλλων. Έβαλε
ψύλλους σε ένα ποτήρι και τους έκλεισε από
πάνω, οι ψύλλοι πηδούσαν δεξιά κι αριστερά,
πάνω και κάτω και κτυπούσαν παντού, τότε μεί-

ωσαν το ύψος του πηδήματος για να μην πο-
νούν από τα κτυπήματα. Αργότερα έβαλε τους
ψύλλους σε μικρότερο δοχείο κάθε φορά και
συνέχισε να τους εκπαιδεύει. Όταν είδε ότι
όλα της εκπαίδευσης πήγαιναν καλά… έβαλε
τους ψύλλους μέσα σε καλαμάκι αναψυκτικού,
τότε οι ψύλλοι, θέλοντας και μη, άρχισαν να
περπατάνε και έτσι κέρδισε ο θηριοδαμαστής
το στοίχημα!
Τι κάνει σήμερα το Υπουργείο Υγείας; Αφού
ανενόχλητα από τους πολίτες και τους πολιτι-
κούς πέτυχε η δυσφήμιση του Κρατικού Ογκο-
λογικού, το οποίο με σπάνια κρατική συνενοχή
ξέμεινε από εξοπλισμό και ιατρικό και παραϊ-
ατρικό προσωπικό, προχώρησαν και στα άλλα
Τμήματα του Νοσοκομείου που προσελκύουν
ασθενείς/πελάτες, όπως: Οι Πρώτες Βοήθειες,
το Καρδιολογικό, το Ακτινολογικό, το Ορθοπε-
δικό, το Οφθαλμιατρικό, την Κλινική Μαστού
και πάει λέγοντας! Στις διαμαρτυρίες των πο-
λιτών ότι δεν μπορούν να κλείσουν ραντεβού
με τους γιατρούς… πριν τελικά πεθάνουν αβοή-
θητοι, οι κρατούντες «εφεύραν το κουπόνι». Οι
ασθενείς προκειμένου να δουν την υγεία τους
έπαιρναν το κουπόνι και πήγαιναν σε ιδιωτικές

κλινικές ή/και εργαστήρια. Εκεί με έκπληξή
τους μάθαιναν τη λέξη «συν», δηλαδή ότι θα
έπρεπε και ο ασθενής να συνεισφέρει. Ένα
πραγματικό παράδειγμα για να γίνουμε αντι-
ληπτοί από τον απλό κόσμο: Ένας ιδιώτης για-
τρός συμβλήθηκε με το Υπουργείο Υγείας να
κάνει κάποιες ειδικές  εξετάσεις έναντι μια Α
αμοιβής. Το Υπουργείο Υγείας έδινε στον
ασθενή 3 επιλογές, να διαλέξει σε ποια ιδιω-
τική κλινική θα ήθελε να κάνει την επέμβαση
με τον ίδιο πάντα γιατρό εξηγώντας τους ότι:
Αν πάτε στην Α κλινική πρέπει να «συν» χρημα-
τοδοτήσεις με €100 από την τσέπη σου, αν πάς
στη Β ιδιωτική κλινική πρέπει να «συν» χρημα-
τοδοτήσεις με €200 από την τσέπη σου, αν
τέλος πας στη Γ ιδιωτική κλινική δεν θα «συν»
χρηματοδοτήσεις από την τσέπη σου! Με αυτό
τον τρόπο ο ασθενής/«ψύλλος» εκπαιδεύτηκε
ότι για να δεις την υγειά σου δεν είναι ανάγκη
να πας στα Κρατικά Νοσοκομεία, το καλό κρά-
τος φροντίζει «για το καλό των ασθενών» και
σε στέλλει σε ιδιώτες, αλλά ξέρεις… θα πρέπει
να «συν» εισφέρεις. Αν έχεις! Αν δεν έχεις,
τότε περίμενε στη σειρά, στη λίστα αναμονής,
για ένα-δύο χρόνια και αν μέχρι τότε… αν στο

μεταξύ πεθάνεις θα σου φέρουν οι δικοί σου
το ραντεβού στο μνήμα σου!
Αφού, λοιπόν, πέτυχε το πείραμα του ψύλλου
τώρα με τα θύματα ασθενείς, γλυκάθηκαν οι
έμποροι υγείας και ζητούν περισσότερα. Τώρα
ζητούν τη διάλυση των Κρατικών Νοσοκο-
μείων, για να μην υπάρχει κρατικός ανταγωνι-
σμός. 

Τα ψέματα για τις Κρατικές 
Ογκολογικές Υπηρεσίες
Σήμερα θα αποδείξουμε ακόμη μια φορά με
έγγραφα τα ψέματα που λένε προκειμένου να
παραπλανήσουν τους πολίτες και να μην αντι-
δράσουν στο γεγονός ότι έδωσαν τους Καρκι-
νοπαθείς στο μονοπώλιο της Τράπεζας Κύπρου
και στο Γερμανικό Ογκολογικό, το οποίο απο-
κρύβει τους μετόχους του μέσω δικηγορικού
γραφείου και ότι μεγαλομέτοχος είναι και η
Τράπεζα Κύπρου. Ο λόγος που επανερχόμαστε
σήμερα είναι τα αναληθή στοιχεία που δόθη-
καν από την πρόεδρο του Ογκολογικού της
Τράπεζας Κύπρου, κα Αντρούλα Βασιλείου,
κατά τις εκδηλώσεις για τα 20χρονα του Κέν-
τρου. 
Ψέμα 1ον: Ο πληθυσμός της Κύπρου είναι
862.000! Δυστυχώς είναι η μισή αλήθεια γιατί
σε αυτούς δεν περιλαμβάνονται Τ/Κ, ούτε οι-
κονομικοί μετανάστες νόμιμοι και παράνομοι
που κι αυτοί αρρωστούν. Σύμφωνα με έγγραφο
του Υπουργείου Υγείας που απέστειλε στην
Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας το 2014 ο πληθυ-
σμός μας είναι 1.141.000 (Φώτο 1), ενώ την ίδια
χρονιά το Τμήμα Στατιστικής του ΥΠΟΙΚ ανα-
φέρει ότι είναι 1.17 εκ.. Το 2014 έγινε μια άλλη
έρευνα από την Cancer Treatment Internatio-
nal και αναφέρει ότι ο πληθυσμός είναι 1.1 εκ.
(Φώτο 2). Άρα, υπάρχει μια διαφορά πληθυ-
σμού κάπου 300.000 ούτως ώστε οι στατιστι-
κές να έχουν μεγάλη απόκλιση.
Το 2013 το ΟΚΤΚ έστειλε στο έγκυρο περιο-
δικό για την ογκολογία The Lancet Oncology,
ότι ο πληθυσμός της Κύπρου είναι 862 χιλ. ότι
η Κύπρος έχει 3 Γραμμικούς Επιταχυντές και
ότι ουσιαστικά δεν χρειαζόμαστε άλλους γιατί
έχουμε 3.5 Γραμμικούς ανά 1 εκ. (Φώτο 3) που
ασφαλώς είναι ψέμα. 
Ψέμα 2ον: Πόσα είναι τα νέα περιστατικά
Καρκίνου ετησίως. Στο ίδιο πιο πάνω περιο-
δικό (Φώτο 3) θα δούμε ότι το ΟΚΤΚ αναφέ-
ρει ότι τα νέα περιστατικά Καρκίνου είναι μόνο
2.210, δηλαδή όσοι Καρκινοπαθείς δείχνουν ότι
πηγαίνουν κοντά τους, ενώ το Τμήμα Στατιστι-
κής του Υπουργείου Υγείας αναφέρει ότι στο
ΟΚΤΚ πηγαίνει μόνο το 53% των Καρκινοπα-
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θών ενώ το άλλο 47% πηγαίνει στα 2 Κρατικά
Ογκολογικά της Λευκωσίας και της Λεμεσού
καθώς και σε ιδιωτικές κλινικές. Μάλιστα το
Τμήμα Στατιστικής του Υπουργείου Υγείας
(Φώτο 4) αναφέρει ότι μεταξύ του 2011-2013
τα νέα περιστατικά καρκίνου είναι γύρω στα
3.350 και όχι 2.200 κι ότι το ΟΚΤΚ δεν μπορεί
να θεωρεί ότι οι Καρκινοπαθείς είναι μόνο όσοι
πηγαίνουν κοντά του. Στο έγγραφο της Cancer
Treatment International (Φώτο 2) θα δούμε ότι
το 2014 έπρεπε να είχαμε 4.840 νέα περιστα-
τικά, δηλαδή τα διπλάσια απ’ ότι ισχυρίζεται η
Τράπεζα. 
Ψέμα 3ον: Ποιο είναι το ποσοστό των νέων πε-
ριστατικών Καρκίνου επί τοις %. Εδώ παίζον-
ται τα μεγάλα ψέματα! Το ΟΚΤΚ λίγες μέρες
πριν την προώθηση από τα Δημόσια Έργα της
προσφοράς για να κτιστεί στο Γενικό Νοσοκο-
μείο Λευκωσίας Ακτινοθεραπευτικό Τμήμα,
που δημοσιεύτηκε στις 6/7/2012, έστειλε, στις
26/6/2012, στον τότε Υπουργό Υγείας, δρ
Σταύρο Μαλά, 32σέλιδη επιστολή, που υπογρά-
φουν όλοι οι γιατροί του, με την οποία ισχυρί-
ζεται ανυπόστατα ότι η Κύπρος έχει μόνο το
60% του μέσου όρου των Καρκινοπαθών της
Ευρώπης και ότι τα νέα περιστατικά είναι μόνο
2% . Μετά από λίγες μέρες ο Γενικός Διευθυν-

τής του ΟΚΤΚ, κ. Αλέκος Σταμάτης, μιλά στον
Φιλελεύθερο, στις 2/8/2012 (Φώτο 5), και λέει
ότι τα νέα περιστατικά είναι 5% και ζητεί και
άλλα χρήματα. Ο ΕΛ.Α-ΖΩ ζήτησε από το
Τμήμα Στατιστικής του Υπ. Υγείας να του πει
ποιο είναι το πραγματικό ποσοστό και στις
25/9/2012 πήρε την απάντηση που μεταξύ
άλλων έγγραφε: «…Ο ρυθμός αύξησης υπολο-
γίστηκε γύρω στο 5,7% ανά έτος… με δικές του
μεθόδους συμπέραναν (το ΟΚΤΚ) ότι ο πραγ-
ματικός ετήσιος ρυθμός αύξησης των περιστα-
τικών καρκίνου στην Κύπρο είναι γύρω στο 2%
ανά έτος» (Φώτο 6). Ακόμη να πούμε ότι η
Cancer Treatment International το 2014 (Φώτο
2) αναφέρει ότι τα νέα περιστατικά καρκίνου
στην Κύπρο είναι 4.4% με το 2014 να έχει
4.840 νέα περιστατικά εκ των οποίων οι 2.904
να χρήζουν ακτινοθεραπείας αλλά εξαιτίας
του ότι υπάρχουν μόνο 3 Γραμμικοί επιταχυν-
τές, κι αυτοί στο μονοπώλιο της Τράπεζας Κύ-
πρου, μένουν χωρίς ακτινοθεραπεία 1.504.
Ψέμα 4ον: Πόσα είναι τα περιστατικά Καρκί-
νου σήμερα: Στις πρόσφατες γιορτές για τα
20χρονα του Ογκολογικού της Τράπεζας η
πρόεδρός του, κα Αντρούλα Βασιλείου, είπε ότι
είναι μόνο 3.500 τα νέα περιστατικά. Που είναι
ΑΝΑΚΡΙΒΕΙΑ και απόκρυψη αληθινών στοι-
χείων και το υποστηρίζουμε με τα πιο κάτω
ατράνταχτα στοιχεία:
Α. Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία του

Υπουργείου Υγείας για τα έτη 2011-2013 τα
νέα περιστατικά Καρκίνου ήταν 3.378
(Φώτο 4) με επιπλέον αύξηση 150 νέα περι-
στατικά ετησίως σε σχέση με την προηγού-
μενη χρονιά, το οποίο μεταφράζεται σε
πάνω από 4.500 φέτος  

Β. Σύμφωνα δε με τα στατιστικά διεθνής εται-
ρίας που έκανε έρευνα στην Κύπρο το 2014
τα νέα περιστατικά Καρκίνου ήταν 4.840 με
ετήσια άνοδο (Φώτο 2).

Γ. Σύμφωνα με τα στατιστικά της ΕΕ από την
ESTRO το 2012 είχαμε 4.348 νέα περιστα-
τικά (Φώτο 7), πώς γίνεται για την ίδια χρο-
νιά να δηλώνει η Τράπεζα 2.200;

Δ. Οι δρ Αδάμος του Αντικαρκινικού και δρ Αν-
δρεόπουλος του Ογκολογικού της Τράπε-
ζας μίλησαν τον Ιανουάριο του 2014 στα TV
Capital και παραδέχθηκαν ότι τότε, το 2013
ήταν κάπου 4.000 τα νέα περιστατικά με
ραγδαία αύξηση (η «24» κατέχει τα σχετικά
βίντεο). Άρα μετά από 4 χρόνια θα ξεπέρα-
σαν τις 4.500 και όχι να παραπλανούν ότι
είναι 3.500.

Ψέμα 5ον: Πόσοι κάνουν ακτινοθεραπεία και
πόσοι δεν κάνουν: Σύμφωνα με την ΕΕ αλλά
και τα διεθνή στατιστικά στοιχεία από τα νέα
περιστατικά Καρκίνου το 62,5%-65% χρήζουν
ακτινοθεραπεία. Για όλα αυτά παραθέτουμε
κάποια στοιχεία:
Α. Η δρ Liz Kenny που έφεραν από την Αυ-

στραλία το 2015 παραδέχεται ότι γίνεται
ακτινοθεραπεία μόνο στο 33% δηλαδή σε
συνολικά 1.340 άτομα (Φώτο 8). Όταν λοι-
πόν το 1.340=33% τότε ο αριθμός των νέων
περιστατικών είναι τουλάχιστον 4.060. Αν
λάβουμε υπόψη ότι το 65% έπρεπε να κάνει
ακτινοθεραπεία, δηλαδή 2.639, σημαίνει ότι
έμειναν χωρίς την πρέπουσα ακτινοθερα-
πεία 1.299 αλλά ποτέ δεν το είπαν στους
ασθενείς και κάποιοι από αυτούς πέθαναν
απληροφόρητοι.

Β. Πρόσφατα και πριν πάρει την άδεια το Γερ-
μανικό Ογκολογικό, εκπρόσωπος του είπε
δημόσια ότι αφήνονταν Καρκινοπαθείς
χωρίς ακτινοθεραπεία και κάποιοι παρα-
δέχθηκαν ότι πέθαναν.

Γ. Το Ογκολογικό της Τράπεζας έχει δυνατό-
τητα με τους 3 Γραμμικούς Επιταχυντές να
κάνει ακτινοθεραπεία σε 1.400 ετησίως,
ενώ το Γερμανικό Ογκολογικό με τους 2

Γραμμικούς Επιταχυντές σε άλλους 800,
σύνολο 2.200 άτομα. Φέτος τα νέα περι-
στατικά είναι πάνω από 4.500 εκ των
οποίων το 65% χρήζουν ακτινοθεραπεία,
δηλαδή κάπου 3.000. Άρα κάπου 800
άτομα μίνιμουμ θα μείνουν χωρίς θεραπεία.
Θα πουν την ΑΛΗΘΕΙΑ στους ασθενείς;

ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΕΙΝΑΙ: 
1. Τολμά το Υπουργείο Υγείας να πει ΤΗΝ

ΑΛΗΘΕΙΑ σε όλους αυτούς τους ασθενείς,
ότι δηλαδή δεν θα τους κάνουν ακτινοθερα-
πεία και θα τους αφήσουν να πεθάνουν
γιατί δεν θέλουν να βάλουν στο Κρατικό
Ογκολογικό του Γενικού Νοσοκομείου Λευ-
κωσίας 2 ακτινοθεραπευτικά μηχανήματα,
για να μπορούν έτσι οι τραπεζίτες να εκμε-
ταλλεύονται τους καρκινοπαθείς και το δη-
μόσιο χρήμα;

2. Το 2014 ο Γενικός Ελεγκτής παραδέχθηκε
ότι το Ογκολογικό της Τράπεζας παίρνει πα-
ράνομα μεγάλη κρατική χορηγία και αφή-
νονται ασθενείς χωρίς ακτινοθεραπεία.
Πρότεινε τότε να μπουν στο Κρατικό Ογκο-
λογικό ακτινοθεραπευτικά μηχανήματα με
το σύστημα ΡΡΡ (σύμπραξη κράτους με
επενδυτή) ώστε το κράτος χωρίς να πληρώ-
σει ΕΝΑ (1) σεντ να βάλει στα Κρατικά Νο-
σοκομεία ακτινοθεραπευτικά μηχανήματα.
Βρέθηκαν 2 μεγάλες εταιρίες από την Ευ-
ρώπη και 2 κυπριακές, οι οποίες είδαν τον
Γεν. Ελεγκτή και το Υπουργείο Υγείας. Γιατί
αμφότεροι, Γενικός Ελεγκτής και Υπουργείο
Υγείας έκτοτε το αποσιωπούν;

3. Σύμφωνα με τα ποιο πάνω σπαταλείται δη-
μόσιο χρήμα και παράλληλα αφήνουν εγ-
κληματικά κι ύστερα από παραδοχή των
ιδίων αλλά και μέσω εγγράφων, χιλιάδες
Καρκινοπαθείς χωρίς ακτινοθεραπεία και
πολλοί απ’ αυτούς πεθαίνουν αβοήθητοι.
Γιατί ο Γενικός Εισαγγελέας δεν διερευνά το
όλο θέμα και γιατί δεν ασκεί αυτεπάγγελτα
έρευνα; Η «24» είναι έτοιμη να δώσει έγ-
γραφα και στοιχεία σε οποιαδήποτε επί-
σημη Αρχή ή Θεσμό ή/και στη Βουλή αν της
το ζητήσουν. Να περιμένουμε;

4. Ολοφάνερα καταπατούνται τα Ανθρώπινα
Δικαιώματα, τα Δικαιώματα των Ασθενών,
το Σύνταγμα και οι Διεθνείς Συμβάσεις. Τι
κάνει η Επίτροπος Διοίκησης και Ανθρωπί-
νων Δικαιωμάτων;

Αυτές είναι αλήθειες αδιαπραγμάτευτες γιατί
στηρίζονται σε έγγραφα και όχι σε παραπλη-
ροφόρηση του τύπου «δεν υπάρχει λίστα ανα-
μονής στην ακτινοθεραπεία». Ίσως να
συμφωνήσουμε… πράγματι δεν υπάρχει λίστα
αναμονής στην ακτινοθεραπεία γιατί ακριβώς
τους αφήνουν χωρίς ακτινοθεραπεία και τους
το αποκρύβουν. 
Ερωτούμε τους αναγνώστες μας: Πόσοι από
εσάς χάσατε συγγενή ή φίλο καρκινοπαθή και
διερευνήσατε το γιατί;
Εμείς θα συνεχίσουμε με νέα έγγραφα και
στοιχεία και καλούμε όσους θίγονται να μας
στείλουν τα δικά τους έγγραφα και τα δικά
τους στοιχεία για να τα δημοσιεύσουμε.
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